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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми в Україні у сучасних умовах перебування на шляху до 

побудови ринкових економічних відносин, вступу нашої держави до Європейського 

союзу постає необхідність до впровадження нетрадиційних систем одержання 

інформації про витрати та доходи, застосовувати нові підходи до калькулювання 

собівартості, підрахунку фінансових результатів, методів аналізу витрат та доходів і 

прийняття на цій основі раціональних управлінських рішень, адекватних цій 

економічній ситуації.  

На цьому шляху становлення ринкової економіки в Україні діяльність 

підприємств досі здійснюється в умовах нестабільного як зовнішнього середовища, 

так мінливості внутрішнього правового поля. У такій ситуації для забезпечення умов 

беззбиткової діяльності та підвищення рентабельності від підприємства вимагається 

перегляд існуючої системи управління. Найбільшим чином, це стосується 

операційної діяльності, яка забезпечує основну частину доходів підприємства. 

Водночас, ефективність управління визначається рівнем обліково-аналітичного 

забезпечення системи витрат і доходів від операційної діяльності. 

Недостатня розробка питань методичного забезпечення процесу ефективного 

аналізу операційних витрат та доходів і викликані цим складність, різноманіття і 

неоднозначність формулювань в існуючих нормативних і законодавчих актах 

підтверджують актуальність обраної теми кваліфікаційної роботи. 

Мета дослідження є узагальнення теоретичних положень, розробка та 

обґрунтування рекомендацій щодо удосконалення методики обліку та аудиту витрат 

і доходів від операційної діяльності. 

Завдання дослідження: 

– узагальнити теоретичні підходи до визначення сутності поняття «витрати» і 

«доходи» як економічних категорій, особливостей їх ідентифікації як об’єктів 

бухгалтерського обліку; 

– розглянути існуючі проблеми класифікації витрат і доходів від операційної 

діяльності; 

– розглянути методико-організаційні положення обліку витрат і доходів від 

операційної діяльності та виявити недоліки в існуючій практиці їх облікового 

відображення на ТОВ «ОНИСС»; 

– висловити пропозиції шляхів покращення обліку витрат і доходів від 

операційної діяльності; 

– узагальнити методичні аспекти та надати практичні рекомендації щодо 

проведення аудиту витрат і доходів від операційної діяльності на ТОВ «ОНИСС»; 

– обґрунтувати необхідність використання аналітичних методів та процедур у 

проведенні аудиту витрат і доходів від операційної діяльності. 

Об’єкт дослідження є діюча система обліку та аудиту ТОВ «ОНИСС». 

Предмет дослідження теоретичні положення щодо методики та організації 

обліку та аудиту витрат і доходів від операційної діяльності та їх практичне 

застосування на ТОВ «ОНИСС». 

Методи дослідження: 
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– структурно-логічний аналіз – для раціонального та структурованого 

висвітлення теми; 

– спостереження; 

– порівняння – для співставлення наявних даних; 

– узагальнення та групування – для дослідження питань класифікації витрат 

відповідно різних критеріїв; 

– аналіз та синтез – для визначення ефективності функціонування підприємства 

за допомогою відповідник показників та розробки рекомендацій щодо його 

покращення; 

– економіко-математичні методи – задля виявлення впливу витрат на 

операційну діяльність підприємства. 

Інформаційна база дослідження. Для кваліфікаційної роботи за обраною 

темою використані наступні інформаційні джерела: 

– законодавча та нормативна база; 

– наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених; 

– матеріали наукових конференцій і досліджень; 

– дані засобів масової інформації та мережі Internet; 

– первинна документація, облікові регістри, внутрішня та зовнішня звітність 

базового підприємства. 

За результатами досліджень з обраної теми неодноразово проводились виступи 

на університетських конференціях, публікувалися тези доповідей, що були висвітлені 

в наукових збірниках, які також використовувались при написанні роботи та 

відображені у списку літератур. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (60 найменувань) та 

40-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 94 сторінок. Основний зміст 

викладено на 84 сторінках. Робота містить 21 таблиць, 6 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 статтю: Шматоваленко О. С. Організація обліку доходів та витрат від 

операційної діяльності за П(С)БО та МСФЗ / О. С. Шматоваленко. // Перспективи 

розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції: матеріали VІ міжнар. 

наук.-практ. конф., 24 травня 2018 р. – Харків, 2018. – С. 156–159. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи операційних доходів та витрат» 

розглянуто поняття та класифікація операційних доходів та витрат, особливості 

обліку операційних доходів і витрат за ПСБО та МСБО, проблемні питання 

операційних доходів і витрат. 

У другому розділі «Особливості обліку операційних доходів та витрат на 

прикладі ТОВ «ОНИСС»» проаналізовано загальна економічна характеристика ТОВ 

«ОНИСС», документальне оформлення та облік операційних доходів і витрат на 

досліджуваному підприємстві, шляхи вдосконалення обліку операційних доходів і 

витрат на ТОВ «ОНИСС». 
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У третьому розділі «Аналіз і контроль операційних доходів та витрат» 

розглянуто сутність та напрямки внутрішнього контролю операційних доходів і 

витрат, методика проведення внутрішнього контролю операційних доходів і  витрат 

на підприємстві ТОВ «ОНИСС» та напрямки його покращення, економічний аналіз 

динаміки операційних доходів і витрат, економічна модель рентабельності продажу. 

 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Ефективність господарської діяльності підприємства незалежно від його 

форми власності, організаційно–правової форми, галузевих особливостей, масштабів 

діяльності тощо значною мірою залежить від ефективності організації 

бухгалтерського обліку та налагодження інформаційних потоків з метою задоволення 

запитів внутрішніх та зовнішніх користувачів. Витрати і доходи – це важливі та 

складні економічні категорії, які займають особливо важливе місце в управлінні 

підприємством. 

2. ТОВ фірма «ОНИСС» успішно працює на ринку і на сьогоднішній день є 

провідним виробником високоякісної м'ясоконсервної продукції в Україні. 

Асортимент продукції різноманітний і постійно розширюється. У своїй роботі 

орієнтується на інтереси своїх споживачів. Якість може бути тільки вищою – ось 

основна заповідь, якої дотримуються в компанії «ОНИСС». Взагалі стан 

бухгалтерського обліку на ТОВ «ОНИСС» є задовільним та надійним, але існують 

незначні зауваження та пропозиції для покращення та збільшення ефективності 

обліку готової продукції. 

3. В цілому внутрішній контроль готової продукції є надійним і чітким. Але, я 

й у всіх систем існують деякі недоліки, щодо організації виробництва та реалізації 

готової продукції. Для покращення стану виробництва можна сказати, що достатньо 

легко введення ще одного робітника відповідної професії. Ці зміни призведуть до 

більш чіткого контролю операційних доходів та витрат. 

4. Економічний аналіз проводиться для того, що проаналізувати необхідну 

інформацію, виявити проблемні питання та встановити змін на підприємстві. 

Економічний аналіз динаміки доходів та витрат від операційної діяльності тісно 

пов'язаний з виробництвом готової продукції. Тому для більш чіткого розуміння 

доходної та витратною частиною операційної діяльності потребує почати з аналізу 

ефективності використання матеріальних ресурсів, бо процес виробництва 

неможливий без використання виробничих запасів, що призводить до виникнення 

собівартості продукції. 

5. Коефіцієнти кореляції, наведені у таблиці, дозволяють припустити, що 

фактори рентабельність основної операційної діяльності та собівартість реалізації, 

зберіг свій сильний вплив на результативний показник, а коефіцієнт тривалість 

обороту кредиторської заборгованості, у свою чергу, має достатньо сильний прямий 

вплив на подальше значення результативного показника. Тому була створена саме 

така модель. Таким чином, керівництву підприємства треба звернути увагу на 

необхідність розробки функціональної стратегії управління операційними доходами 

й витратами. 
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АНОТАЦІЯ 

Шматоваленко О. С.,  

(прізвище та ініціали студента)   

«Облік та контроль операційних доходів і витрат (на прикладі ТОВ «ОНИСС»)», 

(назва кваліфікаційної роботи) 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності 071 «Облік і 

оподаткування» за магістерською програмою «Міжнародний облік, аудит і оподаткування», 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2018 рік 

 

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – доходи 

та витрати операційної діяльності. 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти бухгалтерського обліку та організація контролю 

операційних доходів і витрат 

Проаналізовано діюча практика обліку та економічний аналіз операційних доходів і витрат на 

досліджуваному підприємстві 

Запропоновано покращення обліку та контролю операційних доходів і витрат на досліджуваному 

підприємстві 

 

Ключові слова: облік, контроль, доходи, витрати, операційна діяльність. 

 

 

 

 

ANNOTATION 

Shmatovalenko O. S.,  

(students surname and initials) 

«Accounting and control of operating income and expenses (by the example, ONISS LLC)», 

(work title) 

thesis for Master degree in specialty 071 «Accounting and taxation» under the program «International 

accounting, auditing and taxation», 

Odessa National Economic University 

Odessa, 2018 

 

Thesis consists of three chapters. Object of study income and expenses of operating activities. 

Diploma thesis deals with theoretical aspects of accounting and organization of control of operating 

income and expenses 

The current accounting practice and economic analysis of operating income and expenses of the 

investigated enterprise are analyzed. 

The improvement of accounting and control of operating income and expenses for the investigated 

enterprise is proposed 

Keywords: accounting, control, income, expenses, operating activities. 
 

 


